



齐鲁晚报 V  
http://weibo.com/qlwb

# 政令畅通是加快发展的重要保障

□本报《剪子巷》特约评论员 杨曙明

“痛则不通，通则不痛”，这是中医学上的重要原理，把这条原理应用在时下的政府工作中，同样显得至关重要。政令畅通则效能高，政令不通，则效能低，这是再明显不过的事理了。因为，再优惠的措施，政令不畅，等于白搭；再好的决策，政令不畅，也无法得到又好又快的落实。我们常讲政通人和，政令不通，何来人和？政令不畅，岂能国泰民安？党的十七大报告中明确提出：“全党同志要坚决维护党的集中统一，自觉遵守党的政治纪律，始终同党中央保持一致，坚决维护中央权威，切实保证政令畅通。”由此可见，政令畅通的重要性。

时下的政令不通主要表现为“中梗阻”和“上有政策，下有对策”两个

方面。具体而论，主观上的“中梗阻”主要表现为对上级的政策或随心所欲，或熟视无睹，一切以部门利益或个人利益为准绳，有利的就执行，不利的就不执行，并千方百计寻找不执行的借口。客观上的“中梗阻”主要是能力低下所致，不会作为，不敢作为，得过且过，面对上级的政令不懂得如何积极主动地去作为。于是，政令不畅便成为制约我们经济和社会发展的“中梗阻”。

“上有政策，下有对策”则完全是个人利益或部门利益作祟、驱使的主观所为。他们或阳奉阴违，口是心非；或有意曲解、随意肢解政策，取其所长，有所为而有所不为，但其所为或所不为皆是为了权利受用或谋取私利。于是，上级的政令被架空，政策被

走样。时下各级领导之所以强调政令畅通，就是因为现实工作中，存在着诸多政令不畅的实际问题，使得原本一些切合实际而又急需实施的决策得不到较快、很好的贯彻执行，一些本应能够解决而又又有条件解决的问题得不到及时解决，这也是百姓所诟病的机关顽疾。

分析政令不畅的原因，无外乎以下几个方面：一是私欲熏心，把人民赋予的权力私有化；二是惩处不力，对那些“中梗阻”和“上有政策，下有对策”的人，不制止、不惩处；三是政令、政策不透明、不公开，缺少阳光下的民主监督机制。保证政令畅通需要认识大体顾大局，需要落实民主监督机制，需要严明政纪，让上有政策、下有对策者们无处藏身。

早晨出去晨练，路过一家婚纱摄影部时，看到在门口的地面上用透明胶贴了一个巨幅广告，十分醒目，引来路人的驻足观看。

近日，在执法人员眼皮底下存了3年，位于经十纬十二路口东北角的连城水岸广告牌责任单位已经拆除，还路于民，给骑车人让出路权。笔者想到，竖起来的广告牌清除了，那

## “躺”在路上的广告也要清除

□甘泉

么，这躺着贴在道路地面上的广告牌是否合法，相关部门也应该给出个说法。否则，沿街商家都仿效这家婚纱摄影部的做法，把广告牌纷纷贴在干净整洁的道路上，犹如一块块牛皮癣，商家倒是达到宣传效果了，但行人路过要绕着走，给本来不宽阔的道路造成拥堵，久而久之，济南的形象势必打折。

细节决定成败，加快科学发展，建设美丽泉城，尤其济南还将喜迎“十艺节”，环境综合整治以及重点工程打造固然重要，但这种前面建设后面乱贴乱画之举，若不加以制止，最终暴露的是城市管理的短板，希望相关部门立即行动起来，将这种影响城市整体形象的试探性广告消灭于萌芽状态。

#建几个过街天桥#

@xuxingxu0122:我是来济南出差的外省人，在济南大学附近居住的这几天，感想很多，仅提一项建议，济南大学门前车水马龙，学生很多，车流量也很大，行人过街十分危险！为什么不能在校门口等处建几个过街天桥呢？既可以使过街行人安全地走过，车辆又不用等红绿灯，使交通顺畅。

#没把行人放眼里#

@我爱沂蒙山水:盼来了久违的春雨，可走在马路上得小心了，飞驰的汽车根本没有把行人放在眼里，溅出的水都能飞出好几米远，为什么开车的人不能换位思考呢？要是你走在马路上，被溅一身雨水会有何感想呢？雨天车辆慢行，防止雨水溅到行人身上也是一种文明！

#骑车者自觉#

@黄伟民8:在大明湖景区散步，又遇骑车人撞倒儿童。虽无大碍却把家长吓得不轻，造成双方争吵。景区内不准骑车，入口都设有路障与警示牌，保安也不断巡查。可总是那么几个人我行我素，经常在景区内骑车通过。景区是休闲娱乐场所，儿童无拘无束来回奔跑的随处可见。请骑车人给他们留出安全空间。

【老董直言】



## 美丽泉城不该逢雨焦虑

□董从哲

一到大雨欲来时，一种深深的焦虑就在全城蔓延，和广州往年有雨就会“水浸街”不一样，济南的雨水因为地势原因流速湍急，很危险。

我在下中雨期间曾经骑车经过舜耕路，雨量不大时，这条南高北低的宽阔马路也变成了“河道”，水流很急，马路边骑自行车都有可能被水冲倒，一旦遇到井盖丢失，那就更危险了。可是济南的马路上，井盖还特别多，一到下雨时，一个个翻开的井盖就可能是一个个夺命的陷阱。

我观察过，舜耕路边上没有几米远就是深深的河沟，足以容纳更多的雨水。可是雨水不犯河水，这些奔流的雨水，却不能及时被收到河沟里流走，还有很大一部分在路面上流淌，给路人带来麻烦。类似的还有靠近圩子濠的少年路等等，都是守着河沟路面却易积水的地方。

给更多的南北向马路增加向河沟内收水的通道是一方面，还需要多增强一些河沟的蓄水能力，不让雨季的雨水白白流走，既能起到汛期削峰的作用，有益于河道水景建设，还可以蓄水保泉，提高地下水位，实在是

一举多得。很多有识之士已就此提出建议，供城建部门参考。

除了雨季的街面激流，还有济南街面上一些地方的大坑。媒体屡次报道过这些马路陷阱，可就不见人认领这些大坑。这些坑在雨水横流时，也是最能坑人的时候。我奇怪，为什么修路的部门看不到这些危险呢？有些大坑很深，一旦有骑车者以为水浅陷进去人仰车翻，后面跟来的汽车刹车不及时，就有可能造成更大事故。无论从民生角度还是从自身职责出发，相关部门都应尽好监管之责。

美丽的泉城不应该逢雨焦虑。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333



恒大绿洲  
千亩湖山 都市生态城

秒杀8折  
仅10套

五一三天乐  
HAPPY在绿洲!  
到访看房既有好礼相送!

万人团购 五一巨划算  
湖景两房首付13万/套起  
送1500元/m<sup>2</sup>豪装

10万人社区  
小面积 低总价 沿街产权旺铺火爆发售

恒大地产集团 绿洲 0531-87356666  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP 热线: 0531-87356666

项目 济南市长清区大学路 免费 路线:新闻大厦路南站牌、槐荫国美门口 项目  
地址 与凤凰路交叉口东北侧 售楼 时间:4月29日-5月1日上午9:30-11:00发车 下午14:00-15:00发车



恒大·金碧天下  
http://www.lwhdjbt.com

首付50万 无息分期付款 提前10年住别墅  
255-349m<sup>2</sup>湖山双拼别墅 90-180m<sup>2</sup>精装花园洋房 火爆发售

游艇看楼火爆启幕  
欢迎预约 0531-82373999